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Harcerska sztafeta pokoleń
Osiemnastu komendantów i historia sierpec-

kiego harcerstwa opowiedziana przez ludzi, 

którzy je współtworzyli. Tak powstała książka 

harcmistrzyni Hanny Kowalskiej „Sylwetki 

komendantów”. Jej promocja odbyła się 

w Centrum Kultury i Sztuki w Sierpcu 27 lu-

tego 2026 r.� Str. 16

Kongres Kół Gospodyń 
Wiejskich Powiatu 
Sierpeckiego
Związek Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu 

Sierpeckiego świętował Dzień Kobiet i Dzień 

Sołtysa. Były życzenia, kwiaty i wyrazy uznania 

dla „piękniejszej części świata”.� Str. 8-9

reklama

Dzień Wszystkich Kobiet
Jak być kobietą w XXI wieku i nie zwariować? Odpowiedzi można szukać 

w poradnikach psychologicznych albo podczas spotkań i webinarów poświęconych 
rozwojowi osobistemu. W Sierpcu wybrano jednak prostsze rozwiązanie – spotkanie 

i wspólne świętowanie. Str. 6-7

Dom zamiast instytucji

Koncert Kingi Rutkowskiej
W Centrum Kultury i Sztuki w Sierpcu odbył 

się koncert Kingi Rutkowskiej – półfinalistki 

programu „The Voice of Poland”. Artystka wy-

stąpiła z zespołem, prezentując zarówno au-

torskie utwory, jak i znane piosenki w nowych 

aranżacjach.� Str. 15

Mobilna strzelnica trafiła 
do szkoły w Zawidzu
Do Zespołu Szkół Samorządowych w Zawidzu 

Kościelnym trafiły dwa zestawy mobilnej strzel-

nicy laserowej. Sprzęt przekazano w ramach 

ogólnopolskiego programu upowszechniania 

strzelectwa na lata 2023–2025.� Str. 14

Nie planowała wielkiej rewolucji w życiu. Myślała o pomocy jednemu dziecku. 
Tymczasem kilka miesięcy później w jej domu pojawiło się trzech  małych chłopców. 

Tak zaczęła się historia Małgorzaty Meller, która stworzyła zawodową  
rodzinę zastępczą. Str. 3
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Ciężkie życie 
mężczyzny
10 marca to ciekawa data. Jedni 

obchodzą Dzień Mężczyzn, inni 
wspominają Czterdziestu Męczen-
ników z Sebasty. Są też tacy, którzy 
twierdzą, że to właściwie jedno świę-
to – w końcu mowa o „umęczonych”. 
Z tej okazji zamiast składać życzenia 
zdrowia, szczęścia i miłości należało-
by raczej wyrażać słowa współczucia 
i pochylać głowę nad ciężkim (ważą-
cym co najmniej milion ton) losem 
mężczyzn. Żeby nie było, że to mój 
feministyczny punkt widzenia. Tę 
opinię słyszałam od wielu przedsta-
wicieli płci męskiej. Postanowiłam ją 
tylko zapisać. Zatem mężczyźni są 
straszliwie ciemiężeni przez kobiety. 
Robimy to, odkąd tylko pojawiłyśmy 
się na świecie.

Taka Ewa skusiła 
Adama jabłkiem 
i  oczywiście przez 
nią mężczyźni za-
miast w  raju mu-
szą spędzać życie 
na tym łez padole. 
Potem też nie było 
lepiej. Afrodyta za zło-
te jabłko z  napisem „dla 
najpiękniejszej” obiecała Parysowi 
Helenę. A  to, że wybuchła wojna 
trojańska i poległo wielu mężnych 
wojowników, to przecież ewidentna 
wina bogini i – oczywiście – kobiety. 
Tristan z kolei wypił z Izoldą miłos-
ny napój i od tego momentu właści-
wie nie miał już nic do powiedzenia 
w sprawie własnego życia. Jak łatwo 
się domyślić, za wszystko odpowia-
dała kobieta, która ten napój przy-
gotowała. A  taki Andrzej Kmicic, 
żeby odzyskać względy Oleńki, 
musiał najpierw przejść spektaku-

larną przemianę moral-
ną, a przy okazji jeszcze 
bronić Jasnej Góry. 
Niektóre przeprosiny 
wymagają najwyraź-
niej naprawdę wiel-
kiego  gestu. Weźmy 

też Geralta z Rivii. Niby 
wiedźmin, potwory, magia 

i  ratowanie świata, a  jednak 
większość jego problemów zaczy-
nała się wtedy, gdy na horyzoncie 
pojawiała się Yennefer. Nie lepiej 
miał również Tony Stark, genialny 
wynalazca i miliarder. Wpadł w kło-
poty, gdy w  jego uporządkowane 
życie wkroczyła Pepper Potts. Jak 
widać, nawet zbroja Iron Mana 
nie chroni przed ciemiężeniem 
przez niewiasty.

Historia świata jest jedną wiel-
ką kroniką męskich cierpień. Już 
w  starożytności mężczyźni byli 
zmuszani do rzeczy strasznych – 

musieli budować piramidy, pro-
wadzić wojny i rządzić państwami. 
A  kobiety w  tym czasie siedziały 
w  domu i  tylko pilnowały, żeby 
ogień w palenisku nie zgasł. W śred-
niowieczu wcale nie było łatwiej. 
Rycerze zmuszeni byli nosić ciężkie 
zbroje, walczyć w turniejach i zdo-
bywać sławę na polu bitwy. Wszyst-
ko to oczywiście z powodu kobiet, 
które – jak wiadomo – wymagały, 
żeby dla ich honoru zdobywać za-
mki, zabijać smoki i przynosić skórę 
krokodyla na pantofelki. 

Potem przyszedł wiek XIX i kolej-
na męska tragedia. Panowie musieli 
nosić garnitury, prowadzić intere-
sy i utrzymywać rodziny. A kobiety 
w  tym czasie jedynie „prowadziły 
dom”, wychowywały dzieci i  jakoś 
tak przypadkiem podtrzymywały 
przy życiu całe społeczeństwo.

W XX wieku też nie było lekko. 
Mężczyźni nadal musieli być silni, 

zdecydowani i  niewzruszeni. Nie 
wypadało im płakać, narzekać ani 
przyznawać się do słabości. Emocje 
należało schować głęboko, najlepiej 
pod krawatem.

A potem przyszedł XXI wiek i zro-
biło się jeszcze trudniej. Bo teraz od 
mężczyzny oczekuje się wszystkiego 
naraz. Ma być odpowiedzialny, czu-
ły, zaradny, romantyczny, pomocny 
w domu, obecny przy dzieciach, a do 
tego jeszcze mieć poczucie humoru 
i umieć skręcić półkę z Ikei bez czy-
tania instrukcji.

I  jakby tego wszystkiego było 
mało, to na koniec okazuje się, że 
nawet Kopernik była kobietą. 

Dlatego z całego kobiecego serca 
składam panom z okazji ich święta 
serdeczne wyrazy współczucia. Ale 
mimo wszystko bądźcie zdrowi, 
szczęśliwi, kochani i czujcie, że je-
steście niezbędni nam, kobietom, 
każdego dnia. � Anna Matuszewska
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Więzienie za jazdę po pijanemu

Policjanci zatrzymali 
24-letniego mieszkańca 
powiatu sierpeckiego po 
kradzieży sklepowej. Podczas 
interwencji okazało się, że 
mężczyzna miał przy sobie 
narkotyki.

25 lutego 2026 r. w jednym z dys-
kontów w Sierpcu pracownik ochro-
ny ujął mężczyznę, który próbował 

wynieść ze sklepu alkohol bez zapła-
ty, i powiadomił policję. Za kradzież 
24-latek został ukarany mandatem 
w wysokości 500 zł.

– Podczas interwencji mężczyzna 
zachowywał się nerwowo, co wzbu-
dziło podejrzenie policjantów. W 
trakcie kontroli osobistej w kieszeni 
spodni w opakowaniu po papiero-
sach ujawnili torebkę foliową z białą 
substancją. 24-latek został zatrzyma-

ny w policyjnym areszcie. Wstępne 
badanie zabezpieczonej substancji 
potwierdziło, że był to mefedron – 
poinformowała st. asp. Katarzyna 
Krukowska, oficer prasowa Komen-
dy Powiatowej Policji w Sierpcu.

24-latek usłyszał zarzut posiada-
nia środków odurzających. Za to 
przestępstwo grozi mu kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

� Opr. M

Kradł alkohol, miał narkotyki

Policjanci zatrzymali 
44-letniego mieszkańca 
powiatu sierpeckiego, który 
prowadził samochód pod 
wpływem alkoholu, mimo 
obowiązującego sądowego 
zakazu kierowania pojazdami. 
Sprawa trafiła do sądu 
w trybie przyspieszonym, 
a już następnego dnia zapadł 
wyrok.

W  środę rano, 4 marca 2026  r., 
w Koseminie (gmina Zawidz) po-
licjanci zatrzymali do kontroli 
drogowej Volkswagena Passata 

prowadzonego przez 44-letniego 
mężczyznę. Badanie alkomatem 
wykazało, że kierowca miał prawie 
2 promile alkoholu w organizmie.

Podczas sprawdzania danych 
w  policyjnych systemach okazało 
się, że mężczyzna posiadał sądo-
wy zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych, wydany w związ-
ku z  wcześniejszym przestęp-
stwem drogowym.

– Mężczyzna został zatrzymany 
i osadzony w policyjnym areszcie. 
Policjanci skierowali sprawę do 
sądu w  postępowaniu przyspie-
szonym – poinformowała st. asp. 

Katarzyna Krukowska, oficer pra-
sowa Komendy Powiatowej Policji 
w Sierpcu.

Wyrok zapadł w  ciągu 24 go-
dzin. Sąd skazał 44-letniego 
mieszkańca powiatu sierpeckiego 
na karę 1 roku i  6 miesięcy po-
zbawienia wolności. Orzeczono 
również dożywotni zakaz prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych. 
Dodatkowo mężczyzna musi 
wpłacić 10 tys. zł na Fundusz 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Po-
mocy Postpenitencjarnej. Wyrok 
nie jest prawomocny.

Opr. M, fot. KPP Sierpc
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Nie planowała wielkiej 
rewolucji w życiu. Myślała 
o pomocy jednemu dziecku. 
Tymczasem kilka miesięcy 
później w jej domu pojawiło się 
trzech małych chłopców. Tak 
zaczęła się historia Małgorzaty 
Meller, która stworzyła 
zawodową rodzinę zastępczą.

Od wielu lat w  powiecie sierpec-
kim nie było chętnych, by podjąć 
się prowadzenia zawodowej rodziny 
zastępczej, a potrzeby są bardzo duże. 
W  październiku starosta sierpecki 
Przemysław Burzyński podpisał do-
kument, który formalnie potwierdził 
utworzenie takiej rodziny.

Pomysł sprzed lat
Małgorzata Meller o założeniu ro-

dziny zastępczej myślała dużo wcześ-
niej. Pomysł wrócił dopiero po latach. 
Pracowała wtedy w Gminnym Ośrod-
ku Pomocy Społecznej w Szczutowie. 
W rozmowach z koleżanką coraz częś-
ciej pojawiał się temat dzieci, które 
potrzebują domu. W końcu zdecydo-
wała się zrobić pierwszy krok.

– Przyjechałam do Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Sierp-
cu. Trafiłam do osób zajmujących 
się pieczą, które były bardzo miłe, 
ale jednocześnie dały mi dużo do 
myślenia. Nie ukrywały, że będzie 
ciężko, ale były i są dla mnie niesa-
mowitym wsparciem – wspomina 
pani Małgorzata.

Później był kurs. 
– Skończyłam go w  styczniu. 

W czerwcu pojechałam z tatą i bratem 
w góry. Wtedy odebrałam telefon, że to 
już. Chciałam wziąć jedno dziecko, ale 
okazało się, że jest rodzeństwo, trójka 
dzieci w wieku dwóch, trzech i sześciu 
lat. Musiałam podjąć decyzję. Roz-
mawiałam z moją dorosłą córką i ona 
pomogła mi podjąć decyzję. Chłopcy 
pojawili się w naszym domu jeszcze 
w tym samym miesiącu – opowiada.

Trudne początki
– Była chwila, kiedy płakałam i mó-

wiłam, że nie dam rady. Dzieci były 
chore, zaniedbane i bardzo przestra-
szone. Biegały po domu, były bardzo 
pobudzone. Myślałam, że sobie coś 
zrobią. Dwulatek płakał całe noce, 
nosiłam go na rękach. Bez córki nie 
dałabym sobie rady – opowiadała 
Małgorzata Meller. 

Z pomocą ruszyły też pracownice 
PCPR w Sierpcu. Spędzały z rodziną 
dużo czasu, pomagając chłopcom 
i  ich zastępczej mamie w  pierw-
szych tygodniach.

– Dzieci do pieczy często trafiają 
po traumach. Nienauczone podsta-
wowych rzeczy, często głodne, nie-
ufne. Potrzeba ogromu cierpliwości 
i ciepła, żeby przełamać ten pierwszy 
kryzys – tłumaczy dyrektor PCPR 
Agnieszka Gorczyca.

Nadrobić zaległości
Dzieci, które trafiły do rodziny 

zastępczej, miały ogromne zaległo-

ści. Najstarszy nie znał liter ani nie 
umiał nazwać kolorów. Z jedzeniem 
też było trudno.

– Na kursie usłyszałam, że dzieci 
trafiające do pieczy bardzo często 
jedzą łapczywie, jakby bały się, że 
jedzenia zabraknie – mówi zastęp-
cza mama. 

Powoli jednak wszystko zaczęło 
się zmieniać. Pojawiło się zaufanie. 

– Najstarsze dziecko dopiero po 
dwóch miesiącach pierwszy raz się 
przytuliło – mówi pani Małgorzata. 

Nie oznacza to jednak, że proble-
my zniknęły. 

– Dzieci rzadko się uśmiechały. 
Najstarszy chłopiec miał problem, 
żeby powiedzieć dzień dobry, do 
widzenia, dziękuję. Kiedy po raz 
pierwszy przeprosił za swoje zacho-
wanie, miałam łzy w oczach. Stał, 
trzymał mnie za rękę i nie wiem, 
kto się bardziej denerwował, on 
czy ja – wspomniała  Małgorza-
ta Meller.

Młodsze dzieci w  ogóle nie mó-
wiły. Dziś trzylatek mówi pełnymi 
zdaniami. Najmłodszy też próbuje 
się porozumiewać. Chłopcy szybko 
nadrabiają zaległości i o to właśnie 
chodzi w pieczy zastępczej, aby dać 
szansę na pełen rozwój.

Rodzina zastępcza 
to nie adopcja
Wiele osób myśli, że rodzina za-

stępcza działa jak adopcja. W rze-
czywistości jest inaczej. Rodzice 
biologiczni nie zawsze są pozba-
wieni władzy rodzicielskiej i mogą 
spotykać się z dziećmi. 

– Kierujemy się zawsze dobrem 
dziecka – podkreśla dyrektorka 
PCPR. – Rodzina zastępcza nie 
odcina dzieci od ich korzeni, ale 
pomaga im bezpiecznie dorastać. 
Mamy możliwość, żeby spotkania 

takie odbywały się u  nas. Mamy 
specjalny pokój z zabawkami. 

Choć dzieci są z nią dopiero kilka 
miesięcy, pani Małgorzata bardzo się 
z nimi zżyła. 

– Próbuję tłumaczyć dzieciom sy-
tuację, w której się znalazły. Otwarcie 
im mówię: Wasza mama to ta, któ-
ra was urodziła, a ja po prostu was 
wychowuję. Jestem waszą mamą 
zastępczą – mówi. 

Pieniądze? To nie o to chodzi
Wokół rodzin zastępczych często 

pojawiają się pytania o pieniądze.
– Zdarzyło mi się usłyszeć, że robię 

to dla pieniędzy. To bardzo boli – 
mówi Małgorzata Meller.

Pani Małgosia nie myślała o tym, 
aby być rodziną zawodową, chciała 
po prostu pomagać. Jednak opieka 
nad trójką maluchów to praca przez 
całą dobę. Często to opieka nad 
dziećmi z traumą, które wymagają 
ogromnej uwagi, cierpliwości i dużo 
miłości. Zawodowa rodzina zastęp-

cza otrzymuje wynagrodzenie, ale 
– jak podkreśla dyrektorka PCPR 
– to przede wszystkim ogromna 
odpowiedzialność. 

– Płacimy 9 tys. brutto przy opiece 
nad trójką dzieci. Ktoś powie, że to 
dużo, ale kiedy spojrzy się na ogrom 
pracy, to dużo nie jest. Oczywiste 
jest, że wychowywanie trójki dzieci 
przynajmniej na początku trudno 
jest pogodzić z  własną pracą za-
wodową. Chętni nie ustawiają się 
w kolejkach. Pani Małgosia stwo-
rzyła pierwszą od wielu lat zawodo-
wą rodzinę zastępczą. Do pomocy 
zatrudniliśmy osobę, która przez 
kilka godzin w  tygodniu wspiera 
ją w opiece nad dziećmi. Uważam, 
że są to dobrze wydane pieniądze, 
bo dzieci mają szansę na normal-
ne życie – powiedziała Agnieszka 
Gorczyca. 

Rodzina zastępcza pozostaje pod 
stałą opieką i nadzorem PCPR. Raz 
na pół roku odbywa się spotkanie 
w PCPR, podczas którego oceniana 

jest sytuacja dzieci. Ale współpraca 
trwa cały czas. 

– Mam wspaniałą koordynatorkę 
Anetę Trojanowską, która wspiera 
mnie. Raz w miesiącu chłopców od-
wiedza także psycholog. Nigdy nie 
pracowałam z dziećmi z tak poważ-
nymi trudnościami emocjonalnymi, 
więc potrzebuję wsparcia. Odbiera-
ją ode mnie telefony nawet późnym 
wieczorem – mówi pani Małgosia.

Potrzeba więcej 
takich domów
W powiecie sierpeckim wciąż po-

trzebne są kolejne rodziny zastępcze 
i pogotowie opiekuńcze.

– Dzieci, które trafiają do systemu, 
nie potrzebują instytucji. Potrze-
bują domu, przytulenia i  poczucia 
bezpieczeństwa – mówi dyrektor 
Agnieszka Gorczyca.

Więcej informacji można uzyskać 
pod numerem telefonu 24 275 76 60 
lub osobiście w biurze PCPR w Sierp-
cu, ul. Świętokrzyska 2A.� MAT

ogłoszenie płatne

Dom zamiast instytucji
artykuł sponsorowany
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Apel pamięci przy pomniku „Nila”

Powiat sierpecki przeznaczy 
w tym roku 210 tys. zł na 
realizację zadań publicznych 
przez organizacje pozarządowe. 

W  Starostwie Powiatowym 
w  Sierpcu zebrała się kapituła, 
która zajęła się rozpatrzeniem 
wniosków złożonych w  kon-
kursie. Obrady zbiegły się ze 

Światowym Dniem Organizacji 
Pozarządowych, obchodzonym 
27 lutego.

– Organizacje pozarządowe od-
grywają bardzo ważną rolę w ży-
ciu naszej społeczności. Dzięki ich 
działalności realizowanych jest 
wiele inicjatyw służących miesz-
kańcom – mówił starosta sierpecki 
Przemysław Burzyński.

Największa część środków, 152 
tys. zł, przeznaczona została na 
zadania związane z upowszechnia-
niem kultury fizycznej i sportu. 17 
tys. zł zaplanowano na działania 
w zakresie kultury, sztuki i ochro-
ny dziedzictwa. Kolejne 17 tys. zł 
przeznaczono na inicjatywy z za-
kresu ochrony i promocji zdrowia 
oraz przeciwdziałania patologiom 

społecznym. Na zadania z zakresu 
nauki, edukacji, oświaty i wycho-
wania przewidziano 12 tys. zł, tyle 
samo trafi na działania związane 
z ratownictwem i ochroną ludności.

Środki z konkursu pozwolą orga-
nizacjom pozarządowym realizować 
w tym roku różnorodne inicjatywy 
skierowane do mieszkańców powia-
tu sierpeckiego.� Powiat Sierpecki

W związku z odwilżą po 
intensywnych opadach 
śniegu na terenie 
powiatu sierpeckiego 
przeprowadzono objazd 
terenu oraz kontrolę 
poziomu wód w rzekach 
i zbiornikach.

W  działaniach uczestniczyli 
starosta sierpecki Przemysław 

Burzyński, kierownik nadzoru 
wodnego w Sierpcu Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie Tomasz Rochowicz, ko-
mendant powiatowy Państwo-
wej Straży Pożarnej w Sierpcu st. 
bryg. Waldemar Goczyński oraz 
kierownik Referatu Zarządzania 
Kryzysowego i  Obrony Cywilnej 
Starostwa Powiatowego w Sierpcu 
Joanna Pakieła.

Celem działań była ocena aktu-
alnej sytuacji hydrologicznej oraz 
sprawdzenie, czy topnienie pokrywy 
śnieżnej może stwarzać zagrożenie 
dla mieszkańców.

Poziom wód jest na bieżąco moni-
torowany, a na terenie powiatu nie 
stwierdzono obecnie znaczących za-
grożeń. Sytuacja pozostaje stabilna 
i jest pod stałą kontrolą odpowied-
nich służb.� Powiat Sierpecki

Uczniowie, samorządowcy 
i mieszkańcy Sierpca spotkali 
się pod pomnikiem generała 
Augusta Emila Fieldorfa, 
aby uczcić Narodowy 
Dzień Pamięci „Żołnierzy 
Wyklętych”. Uroczystość 
przygotowała I Prywatna 
Szkoła Podstawowa.

Podczas apelu przypomniano hi-
storię żołnierzy podziemia niepod-
ległościowego.

– Nie tablica pamiątkowa, nie ob-
chody i sztandary są najważniejsze. 
To my dziś, stojąc tutaj w wolnej Pol-
sce, jesteśmy ich żywym pomnikiem. 
Każdy nasz sukces, każdy dzień, 

w którym możemy bez strachu mówić 
o swojej ojczyźnie, to ich zwycięstwo 
po latach – powiedziała nauczycielka 
historii Danuta Smolińska.

Złożono kwiaty i zapalono znicze, 
oddając hołd tym, którzy walczyli 
o wolność.

Samorząd Powiatu Sierpeckiego 
reprezentowali starosta Przemysław 
Burzyński, wicestarosta Wojciech 
Rychter, wiceprzewodnicząca Rady 
Powiatu Sierpeckiego Małgorzata 
Korpolińska oraz radni Andrzej 
Cześnik, Anna Ogrodniczak i Maria 
Lejman. Obecny był także skarbnik 
powiatu Zbigniew Garwacki oraz 
przedstawiciele Młodzieżowej Rady 
Powiatu Sierpeckiego.� Powiat Sierpecki

Powiat dla organizacji pozarządowych

Kontrola poziomu wód 
w powiecie sierpeckim

OGŁOSZENIE

Na podstawie art. 8 ust. 6 ustawy z dnia 29 czerwca 1963 r. o zagospo-
darowaniu wspólnot gruntowych (Dz.U. z 2025 r. poz. 1454) oraz art. 
104 i 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2025 poz. 1691) po rozpatrzeniu wniosku 
Wójta Gminy Szczutowo z dnia 7 stycznia 2026 r. Starosta Sierpecki 
orzeka, że nieruchomość położona w obrębie ewidencyjnym Karlewo 
gm. Szczutowo, oznaczona w ewidencji gruntów i budynków jako dział-
ka nr 285 o pow. 0,2800 ha, stanowi mienie gromadzkie.

Treść decyzji z uzasadniem została podana do publicznej wiadomości 
poprzez wywieszenie na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Szczu-
towie oraz w Starostwie Powiatowym w Sierpcu na okres 14 dni, a tak-
że zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
w Szczutowie oraz Starostwa Powiatowego w Sierpcu.
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Starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński i wicestarosta 
Wojciech Rychter podpisali 
– przy kontrasygnacie 
skarbnika powiatu Zbigniewa 
Garwackiego – umowę 
z wojewodą mazowieckim 
Mariuszem Frankowskim 
dotyczącą dofinansowania 
publicznego transportu 
zbiorowego w powiecie 
sierpeckim w 2026 roku.

Kwota przyznanego wsparcia 
wynosi 1 502 744,10 zł. Środki po-

chodzą z Funduszu Rozwoju Prze-
wozów Autobusowych o charakterze 
użyteczności publicznej.

Dzięki środkom pozyskiwanym 
od 2022 roku powiat utrzymuje po-
łączenia autobusowe, które umoż-
liwiają mieszkańcom mniejszych 
miejscowości dojazd do Sierpca 
i  innych miast regionu. W  2026 
roku funkcjonować będzie łącznie 
10 linii komunikacyjnych – osiem 
powiatowych oraz dwie między-
powiatowe. Obejmują one m.in. 
trasy łączące Sierpc z  Zawidzem, 
Lelicami, Gozdowem, Szczutowem 

czy Mochowem, a także połączenia 
z Płockiem.

Obsługę linii zapewniają firmy 
transportowe: Jantar – Sławomir 
Smardzewski, Transport Towarowo-
-Osobowy – Roman Janakiewicz, 
Firma Transportowo-Turystyczna 
„meRRybus” – Mariusz Pacholec 
oraz Ala-Bus Transport Osobowy – 
Alicja Dzięgielewska.

Program ma przeciwdziałać wyklucze-
niu komunikacyjnemu oraz zapewnić 
mieszkańcom dostęp do transportu 
publicznego, zwłaszcza w mniejszych 
miejscowościach powiatu.� Powiat Sierpecki

W Starostwie Powiatowym 
w Sierpcu odbyło się 
spotkanie poświęcone 
bezpieczeństwu i zarządzaniu 
kryzysowemu. Uczestniczyli 
w nim przedstawiciele 
samorządów oraz służb 
ratowniczych z terenu 
powiatu.

Spotkanie poprowadzili przedsta-
wiciele Komendy Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Sierpcu 
oraz kierownik Referatu Zarządza-
nia Kryzysowego i Obrony Cywilnej 
Starostwa Powiatowego w Sierpcu 
Joanna Pakieła.

Głównym tematem było tzw. pro-
filowanie jednostek OSP. Chodzi 
o przypisanie poszczególnym jed-
nostkom wyspecjalizowanych zadań 
na wypadek sytuacji kryzysowych. 

Mogą one obejmować m.in. wspar-
cie medyczne, pomoc logistyczną, 
organizację zakwaterowania i wy-
żywienia dla poszkodowanych, do-
starczanie wody, ewakuację ludno-
ści czy alarmowanie mieszkańców.

Jak podkreślano podczas spotka-
nia, profil każdej jednostki ma być 

dostosowany do lokalnych zagro-
żeń, infrastruktury oraz potrzeb 
poszczególnych gmin. Celem jest 
lepsze wykorzystanie potencjału 
ochotniczych straży pożarnych w sy-
tuacjach nadzwyczajnych.

W spotkaniu udział wzięli starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński, 

burmistrz miasta Sierpca Jarosław 
Perzyński, wójt gminy Mochowo 
Zbigniew Kopczyński, wójt gmi-
ny Rościszewo Jan Sugajski oraz 
zastępca wójta gminy Gozdowo 
Marta Kęsicka. Obecni byli także 
komendant powiatowy Państwowej 
Straży Pożarnej w Sierpcu st. bryg. 

Waldemar Goczyński, jego zastępca 
bryg. Arkadiusz Borniński, prezes 
Zarządu Oddziału Powiatowego 
ZOSP RP Kamil Różański, a także 
komendanci gminni ZOSP RP i pre-
zesi jednostek OSP włączonych do 
Krajowego Systemu Ratowniczo-
-Gaśniczego.� Powiat Sierpecki

W Narodowym Dniu Pamięci 
„Żołnierzy Wyklętych” 
w kościele św. Stanisława Kostki 
w Sierpcu odbyła się uroczysta 
msza święta sprawowana 
w intencji bohaterów podziemia 
niepodległościowego 
– tych, którzy z odwagą 
i poświęceniem walczyli 
o wolność ojczyzny.

Po nabożeństwie Norbert Woź-
niak wygłosił okolicznościowy 
referat, przypominając o wydarze-
niach sprzed lat oraz poszukiwaniu 
prawdy o ludziach, którzy po II woj-
nie światowej kontynuowali walkę 
o niepodległość Polski.

Uczestnicy uroczystości złożyli 
kwiaty przy symbolicznym Pante-
onie Żołnierzy Wyklętych Ziemi 

Sierpeckiej, oddając hołd ich ofie-
rze, niezłomności i wierności war-
tościom patriotycznym.

Samorząd Powiatu Sierpeckie-
go reprezentowali: wicestarosta 
Wojciech Rychter, przewodniczą-
cy Rady Powiatu Jerzy Stachur-
ski oraz radni Andrzej Cześnik 
i Agnieszka Ostrowska.

� Powiat Sierpecki

Pamięci Żołnierzy Wyklętych

Ponad 1,5 mln zł na komunikację autobusową

Bezpieczeństwo i zarządzanie kryzysowe w powiecie
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Jak być kobietą w XXI wieku 
i nie zwariować? Odpowiedzi 
można szukać w poradnikach 
psychologicznych albo 
podczas spotkań i webinarów 
poświęconych rozwojowi 
osobistemu. W Sierpcu 
wybrano jednak prostsze 
rozwiązanie – spotkanie 
i wspólne świętowanie.

W  Centrum Kultury i  Sztuki 
w Sierpcu po raz czwarty odbył się 
Dzień Wszystkich Kobiet pod hasłem 
„Pięknie być kobietą”. Na uczestniczki 
czekały stoiska promocyjne, bezpłat-
ne badania profilaktyczne, inspirują-
ce wykłady, występy artystyczne oraz 
strefa relaksu.

Imprezę zorganizowało Centrum 
Kultury i Sztuki w Sierpcu. Współor-
ganizatorami były Elżbieta Perzyńska 
i Marta Zaleska. Partnerami wydarze-
nia zostali Samorząd Województwa 
Mazowieckiego oraz Miasto Sierpc.

Strefa zdrowia
Podczas wydarzenia uczestnicz-

ki mogły skorzystać z  bezpłatnych 
badań oraz konsultacji. Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się rów-
nież warsztaty samobadania pier-
si prowadzone z  wykorzystaniem 
profesjonalnych fantomów. Stoiska 
Stowarzyszenia Kobiety w Centrum 
oraz Stowarzyszenia „Dotyk Motyla” 
przybliżały uczestniczkom techniki 
prawidłowego samobadania i przy-
pominały, jak ważna jest regularna 
kontrola zdrowia.

Fundacja Spa for Cancer prezento-
wała książki poświęcone mentoringo-
wi i rozwojowi osobistemu. Farma-
ceutka Dominika Sitek z Gabinetu 
Farmaceuty opowiadała o bezpiecz-
nym stosowaniu leków i świadomym 
korzystaniu z farmakoterapii.

Podczas wydarzenia można było 
również wykonać badanie wzroku. 
Salony optyczne Magia Optyka M.K. 
oraz Vision Optyk pomagały w dobo-
rze oprawek.

Swoją ofertę zaprezentowało także 
Indiholimed – nowoczesne centrum 
łączące fizjoterapię ortopedyczną, 
terapię uroginekologiczną oraz pro-
fesjonalny gabinet beauty.

Strefa urody
W strefie urody swoje oferty zapre-

zentowały firmy i specjalistki związa-
ne z pielęgnacją skóry oraz kosmeto-
logią. Obecna była m.in. Floral Skin 
Clinic, klinika zajmująca się kosme-
tologią i  profesjonalną pielęgnacją 
skóry. Stoisko Monoi Head Spa za-
praszało uczestniczki do odkrywania 
relaksu oraz holistycznej pielęgnacji.

Nie zabrakło także znanych firm 
kosmetycznych. Na stoisku Oriflame, 
prowadzonym przez Julię Paczkow-
ską i Agnieszkę Rejmer, wykonywano 
profesjonalne badania cery, prezento-
wano kosmetyki oraz udzielano po-
rad makijażowych. Na stoisku Avon 
(okręg 410), prowadzonym przez 
Katarzynę Sadłakowską, można było 
przetestować kosmetyczne nowości, 
dobrać odcienie pomadek i cieni do 
powiek oraz skorzystać z porad do-

tyczących pielęgnacji skóry. Kamila 
Wiśniewska prezentowała wegańskie 
kosmetyki marki Mihi. Konsultacje 
prowadziła również Hanna Szy-
mańska z Zakątka Pięknych Zmian, 
pracująca z  kosmetykami marki 
Mary Kay.

Swoje produkty prezentowała tak-
że marka Raypath. O rozwiązaniach 
opartych na nanosrebrze, które po-
zwalają usuwać zabrudzenia bez 
tradycyjnych środków chemicznych, 
opowiadały na swoich stoiskach Nina 
Meler i Karolina Puszcz.

– Wydawało mi się, że w Sierpcu 
przetestowałam już wszystkie miejsca 
dla kobiet, a tymczasem okazało się, 
że myliłam się. Cieszę się, że mogłam 
poznać dziś nowe osoby oferujące 
swoje usługi. Na pewno skorzystam 
– stwierdziła jedna z  uczestniczek 
wydarzenia.  

Strefa rękodzieła
Na odwiedzających czekały również 

stoiska rękodzielnicze. Swoje prace 
prezentowała m.in. Marianna Rono-
wicz, u której można było zobaczyć 
i kupić maskotki wykonane z włóczki 
według autorskich wzorów. Na stoi-
sku „Unikalne Dzieła” prezentowano 
własnoręcznie wykonane przedmioty 
– od torebek i pluszowych misiów po 

ozdobne kwiaty. U pań z KGW „Żu-
kowianki” można było nabyć m.in. 
palmy wielkanocne.

Swoje prace pokazali także uczest-
nicy Sierpeckiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku, prezentując prace 
plastyczne i ceramiczne. Nie zabra-
kło również dzieł lokalnych artystów 
z Grupy Plastycznej „Impresja”. Sto-
iska miały także rzeźbiarka Hanna 
Milkaszewska, znana z charaktery-
stycznych rzeźb aniołów, oraz Joanna 
Gąsiorowska, tworząca biżuterię ar-
tystyczną.

Niespodzianką była także prezenta-
cja „Moda na recykling”. Wiele osób 
z  ciekawością przymierzało stroje, 
w których wykorzystano m.in. odpa-
dy elektroniczne. Można było też po-
rozmawiać z projektantką Alicją Prus. 
W nową modę z przymrużeniem oka 
włączyli się również burmistrz Ja-
rosław Perzyński oraz jego zastępca 
Piotr Nowakowski, którzy w oryginal-
nie zaprojektowanych marynarkach 
prezentowali się na scenie.

Inne atrakcje
Na uczestniczki wydarzenia cze-

kały także inne atrakcje. O słodki 
poczęstunek zadbały Koło Go-
spodyń i  Gospodarzy Wiejskich 
w  Szczutowie oraz KGW Boże-

-Wianki z Bożewa, które przygoto-
wały domowe wypieki. Z kolei Sto-
warzyszenie Miłośników Browaru 
Kasztelan częstowało bezalkoholo-
wym piwem.

Swoją ofertę prezentowała rów-
nież EnglishLab – szkoła języka 
angielskiego specjalizująca się w na-
uczaniu dzieci i młodzieży.

Duże zainteresowanie wzbudzał 
pokaz przygotowany przez firmę 
Druknij To, podczas którego moż-
na było zobaczyć druk ścienny na 
żywo. Uczestniczki mogły prze-
konać się, jak dzięki nowoczesnej 
technologii powstają grafiki na-
noszone bezpośrednio na ścianę 
lub płótno.

O kwiatach i ich pielęgnacji można 
było porozmawiać na stoisku Kwia-
ciarni A.M. Brodzińscy, natomiast 
Sierpecka Baloniada przygotowała 
efektowną oprawę z balonów, w tym 
popularne ścianki fotograficzne, 
przy których wiele osób robiło sobie 
pamiątkowe zdjęcia.

Na wydarzeniu obecny był rów-
nież Bank BNP Paribas, który za-
chęcał do zakładania bezpłatnych 
kont osobistych.

Swoją ofertę zaprezentowała fir-
ma Strefa – Mieszkaj Agnieszka 
Kaługa, zajmująca się m.in. wyko-
nywaniem mebli na wymiar, paneli 
tapicerowanych, elementów wystro-
ju wnętrz ze stali oraz renowacją 
starych lamp.

Ciekawą propozycję przygotowa-
ła Miejska Biblioteka Publiczna 
w Sierpcu. Na stoisku można było 
znaleźć książki, wziąć udział w kon-
kursach literackich, przeczytać cy-
taty o kobietach, a także skorzystać 
z akcji „Poezja na wynos” czy kącika 
„Randka z książką”.

Z  kolei Pracownia Dokumentacji 
Dziejów Miasta Sierpc przygotowała 
wystawę fotografii przedstawiających 

Dzień Wszystkich Kobiet
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kobiety w Sierpcu – od czasów przed-
wojennych po końcówkę XX wieku. 
Na zdjęciach można było zobaczyć 
m.in. szkolne apele z  okazji Dnia 
Kobiet. Niektórzy ze zdziwieniem 
odnajdywali na archiwalnych foto-
grafiach siebie lub znajomych.

Dla Lilianki
Wolontariusze ze Szkoły Podsta-

wowej nr 2 i  Szkoły Podstawowej 
nr 3 prowadzili zbiórkę pieniędzy na 
leczenie Lilianki. Dziewczynka cho-
ruje na rzadką chorobę genetyczną 
– zespół Nicolaidesa–Baraitsera. 
Schorzenie to powoduje poważne za-
burzenia rozwoju, przede wszystkim 
w obrębie układu nerwowego. Dzie-
ci dotknięte tą chorobą zmagają się 
m.in. z opóźnieniem rozwoju, proble-
mami z mową i poruszaniem się oraz 
innymi trudnościami zdrowotnymi.

Choroba występuje niezwykle 
rzadko i wymaga stałej opieki spe-
cjalistów oraz kosztownej rehabili-
tacji. Dlatego podczas wydarzenia 
prowadzona była zbiórka, która 
ma pomóc w dalszym leczeniu i te-
rapii dziewczynki.

Lilianka pojawiła się w Centrum 
Kultury i Sztuki, gdzie wielu uczest-
ników wydarzenia mogło ją poznać 
i wesprzeć jej leczenie.

Zaśpiewali i zatańczyli
Dzień Wszystkich Kobiet był rów-

nież okazją do prezentacji lokalnych 
talentów artystycznych.

Na scenie zaprezentował się Lu-
dowy Zespół Artystyczny „Kasz-
telanka”. Wystąpiła także Grupa 
Taneczna New Wave Senior, która 
zaprezentowała choreografię w sty-
lu high heels. Publiczność mogła 
obejrzeć również występy młodych 
tancerzy z Lekko Space Movement.

Grupa Acrodance pokazała dy-
namiczny układ łączący elementy 
tańca i  akrobatyki, a  najmłodsza 
formacja Baby Lady wystąpiła 
z pełnym energii i radości progra-
mem. Na scenie pojawiły się także 
mażoretki z Alizmy, działającej przy 
Miejskiej Młodzieżowej Orkiestrze 
Dętej OSP Sierpc.

Swoje umiejętności zaprezentowa-
ły również dziewczęta z zespołu Art 
Dance w choreografii hip-hopowej, 
a także Zespół Taneczny „Star Girls” 
i zespół wokalny „Wesołe Nutki” ze 
Szkoły Podstawowej nr 2 oraz Gru-
pa Figle ze Szkoły Podstawowej nr 3 
w Sierpcu.

W  wykonaniu Muzycznej Strefy 
Natalii Woźnickiej (Sierpc – Ry-
pin – Żuromin) można było usły-
szeć znane przeboje, m.in. „Sama 
zapytasz”, „Za każdy uśmiech” czy 
„Być kobietą”. Na scenie wystąpili 
uczniowie i nauczyciele Państwo-
wej Szkoły Muzycznej I  stopnia 
w Sierpcu.

W programie znalazły się również 
wykłady. Dr Monika Jastrzębska 
mówiła o „Energii kobiet – świet-
le, które przyciąga i zmienia świat”. 
Natomiast dr nauk społecznych 
Anna Hencka-Zyser opowiadała 
o tym, „jak być kobietą XXI wieku 
i nie zwariować”.

Jedną z atrakcji był pokaz bielizny 
przygotowany przez salon Lady Bra 
pod hasłem „Piękno zróżnicowa-
nych sylwetek”, a także prezentacja 
opraw okularowych Vision Optyk. 
Uczestniczki mogły wziąć udział 
w losowaniu atrakcyjnych nagród.

Na zakończenie odbył się kon-
cert relaksacyjny z  dźwiękiem 
mis, gongów i dzwonków popro-
wadzony przez Sylwię Kwiatkow-
ską. Publiczność otrzymała opaski 
na oczy i mogła całkowicie oddać 
się muzyce.

– Bardzo się cieszymy z tak dużego 
zainteresowania. Widać, że kobiety 
potrzebują takich spotkań, w któ-
rych mogą na chwilę zatrzymać się 
w codziennym biegu, porozmawiać 
i  zrobić coś dla siebie. Cieszy nas 
również zainteresowanie mediów. 

Oprócz naszych partnerów medial-
nych – Radia Sierpc, Klik Sierpc, 
Ekstra Sierpc i Radia 7 – do Sierpca 
przyjechała także ekipa TVP3, która 
przygotowuje reportaż z wydarzenia 
– powiedziała Elżbieta Perzyńska.

MAT
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Kongres Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Sierpeckiego
artykuł sponsorowany

Związek Kół Gospodyń 
Wiejskich Powiatu 
Sierpeckiego świętował 
Dzień Kobiet i Dzień 
Sołtysa. Były życzenia, 
kwiaty i wyrazy uznania dla 
„piękniejszej części świata”.

Spotkanie odbyło się 7 marca 
w  Domu Weselnym Inez w  Leli-
cach i miało formę zjazdu studyj-
nego połączonego z  koncertem. 
Wydarzenie skierowane było do 
seniorów, przedstawicieli Kół Go-
spodyń Wiejskich oraz sołtysów 
z powiatu sierpeckiego.

Honorowy patronat nad wydarze-
niem objął Marszałek Wojewódz-
twa Mazowieckiego. Partnerem 
wydarzenia był Samorząd Woje-
wództwa Mazowieckiego, a wśród 
partnerów znalazły się również 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rol-
nictwa oraz Victoria Mazowiecka 
Inicjatywa Społeczna. 

– W ubiegłym roku było nas 280. 
W tym roku jest już 320 osób – mó-
wił z  uśmiechem przewodniczący 
związku Sebastian Szczypecki. – 
Jeśli tak dalej pójdzie, właściciel 
będzie musiał burzyć ściany i po-
większać salę.

Wyjątkowy dzień 
Z okazji Dnia Kobiet z ust męż-

czyzn popłynęły słowa pełne uzna-
nia, wdzięczności i podziwu dla ko-
biecej siły. Marszałek Adam Struzik 
zwrócił uwagę na rosnącą rolę ko-
biet w życiu lokalnych społeczności.

– W  naszym województwie jest 
siedem tysięcy sołectw i coraz częś-
ciej funkcję sołtysa pełnią kobiety. 
W wielu gminach jest ich już po-
łowa, a w niektórych nawet więcej 
– mówił. – Sołectwo to podstawo-
wa komórka życia społecznego. To 

właśnie sołtysi i sołtyski organizują 
życie w swoich miejscowościach i in-
tegrują mieszkańców.

Marszałek złożył również życzenia 
z okazji Dnia Kobiet.

– Można by je zamknąć w trzech 
słowach: zdrowia, szczęścia i  mi-

łości. Bez kobiet świat po prostu 
by nie istniał – powiedział Adam 
Struzik. 

Do życzeń dołączyli także samo-
rządowcy. Wójt gminy Mochowo 
Zbigniew Kopczyński podkreślał, 
że kobiety odgrywają ogromną 

rolę zarówno w  życiu rodzinnym, 
jak i społecznym.

– Bez was świat byłby szary i nud-
ny – mówił.

Nie zabrakło również słów uzna-
nia dla działalności Kół Gospodyń 
Wiejskich, które coraz częściej stają 
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się ważnymi organizacjami integru-
jącymi lokalne społeczności.

Zachęta do działania
Piotr Rzeszotarski zachęcał 

uczestników do korzystania z pro-
gramu „Mazowsze Lokalnie”, 
w ramach którego można uzyskać 
granty od dwóch do siedmiu tysięcy 
złotych na działania społeczne.

– Warto działać i  realizować 
własne pomysły. Nawet niewielkie 
środki mogą pomóc w organizacji 
wydarzeń czy rozwoju lokalnych 
inicjatyw – podkreślał.

Informacje o  programie przed-
stawiła również Iwona Marczak, 
która zachęcała do tworzenia grup 
inicjatywnych i realizowania projek-
tów na rzecz swoich miejscowości.

Kobiety są silniejsze
Jedno z  bardziej osobistych wy-

stąpień wygłosił przedstawiciel 
administracji rządowej Bogdan 
Banaszczak. Opowiadając o włas-
nych doświadczeniach życiowych 
podkreślał, że w trudnych chwilach 
to właśnie kobiety okazują się nie-
zwykle silne.

– Często mówi się, że to mężczyźni 
są silni. Z mojego doświadczenia wy-
nika coś zupełnie innego. To kobiety 
potrafią w najtrudniejszych momen-
tach udźwignąć wszystko – mówił.

Życzył wszystkim paniom wielu 
powodów do radości i podkreślił, że 
to właśnie one są „piękniejszą częś-
cią świata”. Przekazał też życzenia 
od wojewody mazowieckiego Ma-
riusza Frankowskiego.

Kwiaty i podziękowania
Nie byłoby prawdziwego Dnia 

Kobiet bez kwiatów – i oczywiście 
nie zabrakło ich podczas Kongresu. 
Każda z pań otrzymała tulipana jako 
wyraz uznania i wdzięczności. Paweł 
Sołdański, właściciel firmy Remon-
towo-Budowlanej przekazał 300 róż 
dla pań. Nie mogło też zabraknąć ży-
czeń od przewodniczącego Związku.

– Samych radosnych, pięknych 
i słonecznych dni w waszym życiu, 
takich jak ten dzisiejszy. Na wa-
szych twarzach niech gości tylko 
i wyłącznie uśmiech. A jeśli pojawią 
się łzy, niech to będą łzy szczęścia 
i radości. Bardzo wiele zdrowia, bo 
to przecież najważniejsze. Jak bę-
dzie zdrowie, to będą i pieniądze. 
A jak będą pieniądze, to resztę sobie 
drogie panie już zakupią – powie-
dział Sebastian Szczypecki. 

Specjalne podziękowania i statu-
etki odebrali sołtysi. Za wspieranie 
działalności Związku KGW Powiatu 
Sierpeckiego kwiaty dostał marsza-
łek Adam Struzik. 

Po części oficjalnej przyszedł czas 
na część artystyczną. Na scenie wy-
stąpił Igor Kalinowski – półfinalista 
programu „Disco Star”. Potem roz-
poczęło się wspólne biesiadowanie. 
Uczestnicy dzielili się doświadcze-
niami z działalności w swoich miej-
scowościach, opowiadali o inicjaty-
wach podejmowanych przez Koła 
Gospodyń Wiejskich i snuli plany 
na kolejne lata.� MAT
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Karnawałowe zabawy 
dla najmłodszych

Sportowa rywalizacja 
szkół w Goleszynie

materiały sponsorowane

W Szkole Podstawowej 
w Goleszynie odbył się 
Gminny Dzień Sportu „Szkoła 
w Ruchu”, zorganizowany 
przez Młodzieżową Radę 
Gminy Sierpc.

Uczniowie rywalizowali w  kilku 
konkurencjach sprawnościowych, 
m.in. w  wielozadaniowym torze 
przeszkód, sztafecie wahadłowej 
z kubkiem, wyścigach na hulajnodze 
w konkurencji „zbieracz”, rzutach do 
kosza ze środka boiska oraz skakan-
ce zespołowej. Na zakończenie każ-

da z drużyn przygotowała rysunek 
związany ze sportem.

Najlepszy wynik osiągnęła druży-
na gospodarzy. Drugie miejsce za-
jęły ex aequo drużyny szkół w Bor-
kowie Kościelnym i  Sudragach, 
a trzecia była szkoła w Bledzewie.

W  wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
wójt gminy Sierpc Krzysztof Korpoliń-
ski, wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 
Sierpeckiego Małgorzata Korpolińska, 
przewodniczący Rady Gminy Sierpc 
Kazimierz Kuligowski, radni gminy, 
dyrektorzy szkół oraz opiekunowie 
Młodzieżowej Rady Gminy.� UG Sierpc

W wielu miejscowościach 
gminy Sierpc odbyły się 
spotkania choinkowe dla 
dzieci. Nie brakowało radości 
i dobrej zabawy.

Wiele dzieci pojawiło się w karna-
wałowych strojach i  chętnie brało 
udział w tańcach oraz konkursach. 

Spotkania cieszyły się ogromnym 
zainteresowaniem – liczba uczest-
ników przerosła najśmielsze ocze-
kiwania organizatorów.

Najbardziej wyczekiwanym mo-
mentem była oczywiście wizyta Mi-
kołaja, który przyniósł paczki ze sło-
dyczami i drobnymi upominkami.

W przygotowanie spotkań zaan-
gażowali się radni, sołtysi, człon-

kowie kół gospodyń wiejskich oraz 
druhny i druhowie z ochotniczych 

straży pożarnych przy wsparciu 
władz gminy.� UG Sierpc
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Apel pamięci w szkole w Gójsku

Siatkarki ze Szczutowa znów najlepsze

OGŁOSZENIE
o rozpoczęciu konsultacji społecznych 

dotyczących planu ogólnego gminy Szczutowo

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8, w związku z przepisem art. 8h ust. 1 
pkt 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 ze zm.), zawiadamiam o roz-
poczęciu konsultacji społecznych dotyczących planu ogólnego gminy 
Szczutowo, sporządzanego na podstawie uchwały Rady Gminy Szczu-
towo nr IV/23/2024 z dnia 29 sierpnia 2024 r. w sprawie przystąpienia 
do sporządzenia planu ogólnego gminy Szczutowo. 

Projekt planu ogólnego gminy dostępny jest w Urzędzie Gminy Szczu-
towo, ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo w pok. nr 10 w godzinach pracy 
Urzędu oraz zamieszczony został w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Szczutowo – Konsultacje społeczne - Plan Ogólny Gmi-
ny Szczutowo.

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu 
planu ogólnego gminy. 

Uwagi należy składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub 
elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papie-
rowej lub w formie dokumentu elektronicznego, zgodnym ze wzorem 
stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Tech-
nologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509). Wzór 
formularza dostępny jest pod linkiem: https://szczutowo.nowybip.pl/
article/plan-ogolny-gminy-szczutowo/#plan-ogolny-gminy-szczutowo/

Stosowne uwagi należy składać na adres i w siedzibie Urzędu Gmi-
ny Szczutowo, ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo lub w formie elek-
tronicznej, w  tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w  szczególności poczty elektronicznej na adres mailowy: gmina@
szczutowo.pl oraz za pomocą skrzynki do e-doręczeń: AE:PL-28876-
83190-FJRJT-19 - w terminie do dnia 21 kwietnia 2026 r. (włącznie).

Uwaga musi zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamiesz-
kania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posia-
da) podmiotu składającego uwagę, a także wskazanie, czy składający 
uwagę jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej uwagą. Składający uwagę może także podać dodatkowe dane 
do kontaktu, takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu.

Konsultacje społeczne obejmują następujące formy:
1.	 Zbieranie uwag do projektu planu ogólnego – zgodnie z zasadami 

określonymi w niniejszym ogłoszeniu – w dniach od 10 marca 2026 r. 
do 21 kwietnia 2026 r.

2.	 Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu ogó-
lnego, które odbędzie się w Urzędzie Gminy Szczutowo, ul. Lipowa 5a, 
09-227 Szczutowo, pok. nr 2 /sala posiedzeń/, dnia 2 kwietnia 2026 r. 
o godzinie 15.30.

3.	 Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu ogó-
lnego, które odbędzie się za pomocą środków porozumiewania się na 
odległość, zapewniających jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku, 
w sposób umożliwiający zadawanie pytań w formie zapisu tekstowego, 
tj. na platformie zoom: link do logowania – https://zoom.us/j/2749
537542?pwd=hhbZFOxY4pkbhGG9x1u2IMSSWRRK8T.1, dnia 24 
marca 2026 r. o godzinie 15.30.

4.	 Punkt konsultacyjny – który zorganizowany będzie w dniach: 
18 marca 2026 r. w godzinach 16.15-17.45 oraz 8 kwietnia 2026 r. w go-
dzinach 15.15-16.45 – w Urzędzie Gminy Szczutowo, ul. Lipowa 5a, 
09-227 Szczutowo, pok. nr 10.

Wójt Gminy Szczutowo
Aneta Ruszkowska

materiały sponsorowane

W Szkole Podstawowej 
w Szczutowie rozegrano finał 
powiatowy w piłce siatkowej 
dziewcząt klas VII–VIII. W turnieju 
rywalizowały najlepsze szkolne 
drużyny z powiatu sierpeckiego.

Świetnie spisała się reprezenta-
cja gospodarzy. Drużyna dziew-

cząt, prowadzona przez Agnieszkę 
Szablewską, wygrała turniej. Drugie 
miejsce zajęła Szkoła Podstawowa 
w Goleszynie, a trzecie Szkoła Pod-
stawowa w Lelicach. Zwycięstwo za-
pewniło zawodniczkom ze Szczuto-
wa awans do zawodów rejonowych, 
które odbędą się w drugiej połowie 
marca w Słupnie.

Tytuł MVP turnieju otrzymała 
Weronika Kopycińska. W  zwy-
cięskiej drużynie zagrały: Nadia 
Murawska, Weronika Kopycińska, 
Gabriela Pilarska, Maryla Sta-
siak, Martyna Sosnowska, Amelia 
Sadowska, Paulina Gąsiorowska 
i Anna Kamińska.

� SP Szczutowo

2 marca w Szkole 
Podstawowej w Gójsku odbył 
się uroczysty apel z okazji 
Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych.

Uczniowie i nauczyciele upamięt-
nili bohaterów powojennego pod-
ziemia niepodległościowego, którzy 
po zakończeniu II wojny światowej 
walczyli o wolność Polski.

Podczas apelu przypomniano 
sylwetki m.in. Witolda Pileckiego 
oraz Danuty Siedzikówny „Inki”. 
Chór szkolny zaprezentował także 
piosenki nawiązujące do historii 
tamtych lat.

Apel przygotował Krzysztof Kor-
nacki przy współpracy z Tomaszem 
Truszkowskim.� SP Gójsk
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ogłoszenie płatne

Strażacy zagrali w piłkę w Mochowie

materiały sponsorowane

W Szkole Podstawowej im. 
Powstańców Styczniowych 
w Ligowie odbyła się 
uroczysta zbiórka harcerska 
z okazji Dnia Myśli Braterskiej 
pod hasłem „Nasza przyjaźń”.

W wydarzeniu uczestniczył wójt 
gminy Mochowo Zbigniew Kop-
czyński, który objął obchody ho-
norowym patronatem. Miały one 
szczególny charakter, ponieważ 
przypada 100. rocznica ustanowie-
nia Dnia Myśli Braterskiej – święta 

jedności i przyjaźni skautów i har-
cerzy na całym świecie. Podczas 
zbiórki zuchy i  harcerze przypo-
mnieli ideę tego święta, podkre-
ślając wartości, które od pokoleń 
stanowią fundament harcerstwa 
– braterstwo, wzajemny szacunek 
oraz pomoc drugiemu człowiekowi.

Na zakończenie wójt przekazał 
uczestnikom pamiątkowe przy-
pinki, a  także owoce i  słodkości, 
dziękując zuchom i harcerzom za 
zaangażowanie oraz pielęgnowanie 
harcerskich tradycji.� SP Ligowo

Trwają prace przy budowie 
gminnego żłobka 
„MOCHOWIACZEK” 
w Mochowie-Parcelach. 
Dzięki sprzyjającej pogodzie 
i dodatnim temperaturom 
roboty budowlane mogą być 
kontynuowane bez przeszkód.

W ostatnim czasie zamontowano 
kanały wentylacyjne i  rozpoczęto 
montaż centrali wentylacyjnej. W ca-
łości wykonano pokrycie dachowe 
z blachodachówki. Pod dźwigarami 
zamontowano ognioodporne płyty 
gipsowo-kartonowe, a  murowanie 

ścianek działowych jest już wyko-
nane w około 50 procentach.

Każdy tydzień przynosi widoczne 
postępy w realizacji inwestycji, która 
ma poprawić dostępność opieki nad 
najmłodszymi mieszkańcami gminy.

Planowana wartość projektu wy-
nosi 4 883 546,81 zł. Inwestycja 
otrzymała dofinansowanie w wyso-
kości 2 071 008,00 zł z Unii Euro-
pejskiej w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odpor-
ności oraz 476 331,84 zł z budżetu 
państwa.� UG Mochowo

Biblioteka – Centrum Kultury 
w Mochowie zorganizowała 
III Turniej Szachowy o Puchar 
Wójta Gminy Mochowo pod 
honorowym patronatem 
Starosty Sierpeckiego.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, wiceprzewodniczący 
Rady Powiatu Sierpeckiego Sła-
womir Olejniczak, radny powiatu 
sierpeckiego Marcin Kopyciński, dy-

rektor Banku Spółdzielczego w Mo-
chowie Lidia Rojewska oraz dyrek-
tor Biblioteki – Centrum Kultury 
w Mochowie Agnieszka Kalkowska.

Do Mochowa przyjechali mi-
łośnicy królewskiej gry z  różnych 
miejscowości regionu. W turnieju 
zagrało ponad 70 osób. To jeden 
z największych turniejów szacho-
wych organizowanych w  powie-
cie sierpeckim.

Pierwsze miejsce zajął Kamil Bor-
kowski, drugie Andrzej Rakowie-
cki, a  trzecie Kamil Marchlewicz. 
Najlepszą zawodniczką została 
Wiktoria Dziodko. W kategorii ju-
niorów zwyciężył Tomasz Grochul-

ski, a wśród juniorek najlepsza była 
Zuzanna Klimkowska.

Nagrody przyznano także w do-
datkowych kategoriach. Najlepszą 
juniorką z  gminy Mochowo była 
Lena Cybulska, a najlepszym junio-

rem z gminy Mochowo był Rado-
sław Sobolewski. Tytuł najlepszego 
mieszkańca gminy Mochowo zdo-
był Bartosz Gawłowski, natomiast 
najmłodszym uczestnikiem turnieju 
był Bartosz Nacfalski.� B-CK w Mochowie

W hali przy Szkole 
Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Mochowie 
rozegrano dwa turnieje 
piłkarskie: II Gminny Turniej 
Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych oraz XXII 
Gminny Turniej Ochotniczych 
Straży Pożarnych.

Do rywalizacji w  turnieju MDP 
stanęło pięć drużyn, natomiast 
w  turnieju OSP zagrało sześć ze-
społów. Po zaciętych meczach 

zwycięstwo w II Gminnym Turnie-
ju MDP odniosła drużyna ze Zgle-
nic Dużych. Drugie miejsce zajęła 
drużyna MDP Ligowo, a  trzecie 
MDP Żurawin. Na kolejnych miej-
scach uplasowały się MDP Bożewo 
i MDP Bendorzyn.

Najlepszym bramkarzem został 
Szymon Kacperski, a tytuł najlep-
szego strzelca zdobył Daniel Cisło. 
Wyróżnienia dla najlepszych za-
wodników swoich drużyn otrzyma-
li: Filip Majewski (MDP Bożewo), 
Oliwia Wężowska (MDP Bendo-

rzyn), Jakub Malanowski (MDP 
Żurawin), Oliwier Będzikowski 
(MDP Zglenice Duże) oraz Adrian 
Mikołajczuk (MDP Ligowo).

W XXII Gminnym Turnieju OSP 
pierwsze miejsce zajęła drużyna OSP 
Zglenice Duże. Drugie miejsce zajęła 
OSP Mochowo, a trzecie OSP Bożewo. 
Kolejne miejsca zajęły OSP Żurawin, 
OSP Choczeń i OSP Ligowo.

Wyróżnienia dla najlepszych za-
wodników drużyn otrzymali: Jakub 
Wiśniewski (OSP Żurawin), Maciej 
Stefański (OSP Mochowo), Mateusz 

Woziwosiński (OSP Bożewo), Pa-
weł Rybkiewicz (OSP Ligowo), 
Marcin Nawrocki (OSP Zglenice 
Duże) oraz Patryk Mieszkowski 
(OSP Choczeń).

Najlepszym zawodnikiem turnieju 
został Daniel Kaczmarczyk, a naj-
lepszym bramkarzem – Dariusz Ga-
domski.

Zwycięskie drużyny ze Zglenic 
Dużych będą reprezentować gminę 
Mochowo w Powiatowym Turnieju 
OSP w piłkę nożną, który odbędzie 
się 15 marca.

Dekoracji zwycięzców dokona-
li wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, wiceprzewodniczący 
Rady Powiatu Sierpeckiego Sławo-
mir Olejniczak, radni powiatu sier-
peckiego Jarosław Ocicki i Piotr Rze-
szotarski, wiceprzewodnicząca Rady 
Gminy Mochowo Hanna Ciemiecka, 
radni gminy Marta Kacperska, Mo-
nika Nawrocka i  Robert Mikoła-
jewski, dyrektor GOSiR Sebastian 
Szczypecki oraz podinspektor ds. 
obrony cywilnej i zarządzania kry-
zysowego Marcin Rosiak.� UG Mochowo

Harcerska zbiórka 
w Ligowie

Postępy przy budowie żłobka 

Szachiści walczyli o puchar wójta
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Wsparcie dla organizacji pozarządowych

materiały sponsorowane

im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

Wójt gminy Rościszewo Jan 
Sugajski podpisał umowę z Ludo-
wym Klubem Sportowym „Skrwa” 

Łukomie na realizację zadania 
publicznego w 2026 roku. Klub 
otrzyma 70 tys. zł dotacji na upo-

wszechnianie kultury fizycznej 
wśród dzieci, młodzieży i dorosłych 
z gminy Rościszewo.� UG Rościszewo

Panie i Panowie Sołtysi!
Z okazji Dnia Sołtysa składamy

najserdeczniejsze życzenia
oraz podziękowania za pełną

zaangażowania pracę 
na rzecz społeczności lokalnej.

 Życzymy zadowolenia z
wykonywanych obowiązków,

dużo zdrowia i wszelkiej
pomyślności.

Jacek Bartoszewski
Przewodniczący Rady Gminy

Rościszewo
 

Jan Sugajski
Wójt Gminy Rościszewo

W Rościszewie trwają prace 
remontowo-adaptacyjne 
w budynku przeznaczonym 
na Klub Malucha. Roboty 
przebiegają zgodnie 
z harmonogramem. Na 
miejsce dotarła już winda, 
która jest gotowa do 
montażu. Pomieszczenia 

stopniowo zyskują ostateczny 
wygląd, a na ścianach 
układane są płytki.

Modernizację przechodzi także 
Stacja Uzdatniania Wody. Za-
kres robót obejmuje m.in. mo-
dernizację elementów zasilania 
i  sterowania, przegląd oraz kon-

serwację najważniejszych części 
instalacji, a  także prace porząd-
kowe i  serwisowe przy urządze-
niach odpowiedzialnych za proces 
uzdatniania wody.

Mimo prowadzonych prac dosta-
wy wody dla mieszkańców odbywa-
ją się bez zakłóceń.

� UG Rościszewo

Klub Malucha coraz bliżej otwarcia
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Krystyna Nowicka 
na emeryturze

Plan pracy młodych radnych

Mobilna strzelnica trafiła do szkoły w Zawidzu

Uroczystości z udziałem prezydenta w Bielsku

Forum samorządowe w Mikołajkach

Prezydent RP Karol Nawrocki 
wziął udział w uroczystościach 
Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych 
w Bielsku. W wydarzeniu 
uczestniczył także wójt gminy 
Zawidz Kamil Różański.

Obchody rozpoczęły się od złożenia 
kwiatów przy tablicy poświęconej 
Franciszkowi Majewskiemu „Słone-
mu” – urodzonemu w  Bielsku do-
wódcy oddziałów bojowych 11. Grupy 
Operacyjnej NSZ. Następnie na placu 
przy remizie Ochotniczej Straży Po-
żarnej prezydent spotkał się z miesz-
kańcami Bielska i okolic oraz wygłosił 
okolicznościowe przemówienie. 

Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych obchodzony jest w Polsce 

od piętnastu lat. Upamiętnia osoby 
walczące po II wojnie światowej z ko-
munistycznym aparatem władzy.

W  uroczystościach uczestniczyli 
przedstawiciele samorządów oraz 
mieszkańcy regionu.� UG Zawidz

Do Zespołu Szkół 
Samorządowych w Zawidzu 
Kościelnym trafiły dwa 
zestawy mobilnej strzelnicy 
laserowej. Sprzęt przekazano 
w ramach ogólnopolskiego 
programu upowszechniania 
strzelectwa na lata 2023–2025.

Placówka znalazła się w  wąskim 
gronie szkół, które otrzymały takie 
wyposażenie. W całym kraju złożo-
no ponad 400 wniosków, z  czego 
zaakceptowano jedynie 65. Mobilna 
strzelnica wykorzystuje technologię 
laserową, dzięki czemu zajęcia mogą 
odbywać się w warunkach szkolnych, 
bez użycia ostrej amunicji. Sprzęt bę-
dzie wykorzystywany podczas zajęć 
edukacyjnych i szkoleniowych.

W skład dwóch zestawów wchodzą 
m.in. projektory krótkiego rzutu, 
przenośne ekrany projekcyjne, kame-
ry detekcyjne oraz broń treningowa 
z emiterami laserowymi. Do dyspozy-
cji uczniów będzie osiem pistoletów 
treningowych i cztery karabinki wzo-
rowane na konstrukcji AK-47.

Łączna wartość przekazanego 
wyposażenia wynosi 171 781,02 zł. 
Sprzęt przekazał Akademicki Zwią-
zek Sportowy.

Nowe wyposażenie ma wspierać za-
jęcia rozwijające m.in. koncentrację, 
precyzję i odpowiedzialność uczniów.
� UG Zawidz

Wójt gminy Zawidz Kamil 
Różański uczestniczył w XI 
Europejskim Kongresie 
Samorządów w Mikołajkach. 
To jedno z największych 
w Polsce wydarzeń 
poświęconych tematyce 
samorządowej.

W spotkaniu wzięli udział przed-
stawiciele samorządów, administra-
cji publicznej, biznesu i organizacji 
społecznych z różnych krajów Eu-
ropy. Podczas paneli dyskusyjnych 
poruszano tematy związane z przy-
szłością samorządów. Rozmawiano 
m.in. o transformacji energetycznej, 
rozwoju infrastruktury, cyfryzacji 
usług publicznych oraz wyzwa-

niach finansowych, z jakimi mierzą 
się gminy. Forum było także okazją 
do wymiany doświadczeń i prezen-

towania dobrych praktyk stosowa-
nych w różnych regionach. 

UG Zawidz

6 marca 2026 r. odbyła 
się II sesja Młodzieżowej 
Rady Gminy Zawidz. 
Podczas posiedzenia radni 
jednogłośnie przyjęli 
uchwałę w sprawie planu 
pracy na 2026 rok.

W dokumencie zapisano kilka ini-
cjatyw zaplanowanych na najbliż-
sze miesiące. Już w marcu młodzież 
chce zorganizować zbiórkę na rzecz 

Schroniska dla Zwierząt w Płocku. 
W kwietniu planowana jest akcja 
ekologiczna. W maju młodzieżowi 
radni zamierzają włączyć się w or-
ganizację Dnia Dziecka i Młodzie-
ży, natomiast we wrześniu planują 
udział w  dożynkach gminnych. 
Przyjęty plan pracy nie jest doku-
mentem zamkniętym. Jak podkre-
ślono podczas sesji, może być w cią-
gu roku aktualizowany w zależności 
od potrzeb i nowych inicjatyw.�MRGZ

Po 44 latach pracy 
w Urzędzie Gminy Zawidz na 
emeryturę przeszła Krystyna 
Nowicka. Nie obyło się bez 
podziękowań i życzeń. 

Podczas pożegnania podkreślano 
jej zaangażowanie, odpowiedzial-
ność oraz życzliwość wobec współ-
pracowników i mieszkańców. Dla 
wielu osób była nie tylko doświad-
czonym pracownikiem, ale także 
kimś, kto potrafił pomóc i stworzyć 
dobrą atmosferę w miejscu pracy. 
Współpracownicy dziękowali za 

lata pracy i wkład w funkcjonowa-
nie urzędu.

– Z okazji przejścia na emeryturę 
życzę przede wszystkim zdrowia, 
spokoju, realizacji marzeń oraz 
czasu na wszystko to, na co wcześ-
niej brakowało chwili. Niech każdy 
dzień przynosi radość, odpoczynek 
i satysfakcję, a nowy etap życia bę-
dzie pełen pięknych chwil, pasji 
i  spotkań z bliskimi. Pani Krysiu, 
dziękuję za wszystko. Życzymy 
wspaniałej, pogodnej emerytury – 
powiedział wójt Kamil Różański.

UG Zawidz
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W Centrum Kultury i Sztuki 
w Sierpcu odbył się 
koncert Kingi Rutkowskiej – 
półfinalistki programu „The 
Voice of Poland”. Artystka 
wystąpiła z zespołem, 
prezentując zarówno autorskie 
utwory, jak i znane piosenki 
w nowych aranżacjach.

Koncert rozpoczęła piosenka 
„Lepszy czas”, która powstała pod-
czas telewizyjnego konkursu.

– Chciałam państwu podzię-
kować za ogromne wsparcie. To 
dlatego pierwszy koncert z moim 
zespołem odbywa się właśnie 
w  Sierpcu, na scenie, na której 
stawiałam pierwsze muzyczne 
kroki – powiedziała Kinga Rut-
kowska.

Podczas koncertu publicz-
ność usłyszała m.in. „Na czas”, 
„Odkryjmy miłość nieznaną”, 
a  także premierową piosenkę 
zespołu „Skrywasz się”. Artystka 

zapowiedziała kolejne koncerty 
i nowe nagrania.

Na scenie towarzyszyli jej muzy-
cy: Dominik Zduniak (perkusja), 
Kuba Podwójci (gitara basowa), 
Łukasz Jankowski (gitara elek-
tryczna), Kuba Jabłoński i Mar-
cin Zwierzchowski (instrumenty 
klawiszowe) oraz Ania Gapińska 
i Basia Cendrowska (chórki).

Koncert odbył się pod patrona-
tem Burmistrza Miasta Sierpca.
� M.

Koncertową wersję operetki 
„Księżniczka czardasza” 
Emmericha Kálmána 
zaprezentowali w sali 
widowiskowej Hotelu 
Skansen Conference&SPA 
artyści Mazowieckiego 
Teatru Muzycznego im. Jana 
Kiepury w Warszawie.

Po raz kolejny sierpczanie mieli 
okazję w  ramach projektu „Ko-
lorowa scena dźwięku i  obrazu” 
obcować z  wielką sztuką. W  ro-
mantyczną podróż do Wiednia 
i Budapesztu sprzed stu lat zabrała 
widzów orkiestra pod dyrekcją Ja-
kuba Zmysłowicza, a historię Sylvii 
i księcia Edwina opowiadał Włodzi-
mierz Izban.

W  rolę pełnej temperamentu 
Sylvii wcieliła się Bogumiła Dziel-
-Wawrocka. Księcia Edwina zagrał 
Adam Sobierajski, Boniego – Kamil 
Pękala, a Feriego – Martin Filipiak. 
W rolach rodziców Edwina wystąpi-
li Aleksandra Hofman i Dariusz Ja-
kubowski.

Publiczność szczególnie entuzja-
stycznie reagowała na najbardziej 
znane utwory z  operetki, m.in. 
„Czardasz, czardasz”, „Bo to jest 

miłość, ta głupia miłość”, „Artyst-
ki, artystki z Varieté” oraz „Co się 
dzieje, oszaleję”.

Występ zadedykowano wszystkim 
paniom z okazji zbliżającego się Dnia 
Kobiet. Dyrektor Muzeum Wsi Ma-
zowieckiej Jan Rzeszotarski podzię-
kował artystom za koncert, a także 
dyrektor Mazowieckiego Teatru Mu-
zycznego im. Jana Kiepury w War-
szawie Iwonie Wujastyk za współ-
pracę przy organizacji wydarzenia.

Honorowy patronat nad koncer-
tem objął marszałek województwa 
mazowieckiego Adam Struzik.� MAT

Z okazji przypadającej w tym 
roku 110. rocznicy utworzenia 
Liceum Ogólnokształcącego 
w Sierpcu w szkole odbył 
się wykład dr. Leszka 
Molendowskiego z Muzeum 
Gdańska poświęcony 
patronowi placówki – majorowi 
Henrykowi Sucharskiemu, 
dowódcy obrony Westerplatte.

Spotkanie było okazją do przybli-
żenia młodzieży nie tylko postaci 
majora Sucharskiego, ale również 
historii Westerplatte oraz wydarzeń 
z pierwszych dni II wojny światowej. 
W wykładzie uczestniczyli uczniowie 
liceum, a także reprezentanci sierpec-
kich szkół podstawowych.

Historia miejsca-symbolu
Prelegent rozpoczął od wyjaśnienia, 

czym właściwie było Westerplat-
te i skąd wzięła się jego nazwa. Jak 
podkreślił, teren ten pierwotnie nie 
był półwyspem w dzisiejszym rozu-
mieniu, lecz obszarem powstałym 

częściowo dzięki działalności czło-
wieka. Przez lata statki przypływające 
do portu w Gdańsku wyrzucały tam 
balast – kamienie i piasek – co stop-
niowo zmieniało kształt linii brzego-
wej. Jeszcze w XIX wieku znajdowało 
się tam popularne letnisko i miejsce 
wypoczynku gdańszczan. Dopiero 
po I wojnie światowej, gdy powstało 
Wolne Miasto Gdańsk, teren ten na-
brał znaczenia strategicznego. Polska 
uzyskała zgodę na utworzenie tam 
Wojskowej Składnicy Tranzytowej, 
przez którą mogły przechodzić trans-
porty broni i sprzętu wojskowego. Jak 
wyjaśniał dr Molendowski, było to 
rozwiązanie ważne dla bezpieczeń-
stwa młodego państwa polskiego, 
które nie miało jeszcze własnego 
dużego portu.

Major Henryk Sucharski
Henryk Sucharski urodził się 

w  1898 roku w  rodzinie chłopskiej 
w Galicji. Miał ośmioro rodzeństwa. 
Podczas I  wojny światowej służył 
w armii austro-węgierskiej. Po odzy-

skaniu przez Polskę niepodległości 
wstąpił do Wojska Polskiego i brał 
udział m.in. w  wojnie polsko-bol-
szewickiej. Przez kolejne lata służył 
w różnych jednostkach, zdobywając 
doświadczenie i kolejne stopnie woj-
skowe. W 1938 roku objął dowództwo 
Wojskowej Składnicy Tranzytowej 
na Westerplatte. Jak zaznaczył pre-
legent, służba w  tym miejscu była 
traktowana jako wyróżnienie. Tra-
fiali tam żołnierze starannie dobrani 
i sprawdzeni, a sam major Sucharski 
uchodził za wymagającego dowódcę, 
który przywiązywał dużą wagę do dy-
scypliny i przygotowania swoich pod-
komendnych.

Siedem dni obrony
1 września 1939 roku niemiecki 

pancernik „Schleswig-Holstein” 
rozpoczął ostrzał polskiej składnicy 
na Westerplatte. Atak miał być szyb-
ki i zakończyć się w krótkim czasie. 
Tymczasem polscy żołnierze stawili 
zdecydowany opór. Dr Leszek Mo-
lendowski przypomniał, że według 

pierwotnych rozkazów załoga We-
sterplatte miała bronić się jedynie 
przez kilka godzin – maksymalnie 
dwanaście – do czasu nadejścia po-
mocy z lądu. W rzeczywistości obrona 
trwała siedem dni.

Najcięższym momentem walk 
był nalot niemieckich bombowców 
nurkujących drugiego dnia wojny. – 
Niemcy użyli tzw. stukasów. To była 
nowa broń. Robiła dużo hałasu. Bar-
dzo precyzyjne, bardzo celne samo-
loty bombowe przerażały nawet za-
prawionych frontowców. Niemieccy 
marynarze i oficerowie obserwujący 
to z pancernika „Schleswig-Holstein” 
mówili, że tam nie ma prawa nikt 
przeżyć. Została zniszczona wartow-
nia numer 5 i cała jej załoga. Została 
przerwana łączność między stanowi-
skami. Nalot zniszczył jedyną armatę 
polową. To był moment załamania 
– opowiadał wykładowca.

Dr Leszek Molendowski odniósł 
się także do jednego z  najbardziej 
znanych sporów historycznych 
dotyczących obrony Westerplatte 

– kwestii rzekomej próby kapitula-
cji już drugiego dnia walk. Według 
części relacji major Sucharski rze-
czywiście rozważał poddanie się po 
niszczycielskim nalocie, jednak jego 
oficerowie byli zdecydowani walczyć 
dalej. Ostatecznie obrona trwała aż 
do 7 września.

Decyzja o kapitulacji została pod-
jęta dopiero wtedy, gdy żołnierze 
byli skrajnie wyczerpani, brakowało 
amunicji, a wielu rannych nie mogło 
już otrzymać pomocy medycznej.

Losy po wojnie
Po kapitulacji obrońcy Westerplatte 

trafili do niemieckiej niewoli. Major 
Henryk Sucharski spędził w obozach 
jenieckich całą wojnę. Po wyzwole-
niu obozu dołączył do Polskich Sił 
Zbrojnych na Zachodzie i został przy-
jęty do II Korpusu gen. Władysława 
Andersa. Zmarł we Włoszech w 1946 
roku. Jego szczątki sprowadzono do 
Polski dopiero w latach siedemdzie-
siątych i pochowano na Westerplatte.
� MAT

Koncert Kingi Rutkowskiej w Sierpcu „Księżniczka czardasza” 
w Sierpcu

Prelekcja o majorze Henryku Sucharskim
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Harcerska sztafeta pokoleń

reklama

Osiemnastu komendantów 
i historia sierpeckiego 
harcerstwa opowiedziana 
przez ludzi, którzy je 
współtworzyli. Tak powstała 
książka harcmistrzyni 
Hanny Kowalskiej „Sylwetki 
komendantów”. Jej promocja 
odbyła się w Centrum Kultury 
i Sztuki w Sierpcu 27 lutego 
2026 r.

Spotkanie miało formę uroczystej 
harcerskiej zbiórki. Przybyli na nią 
przedstawiciele władz samorzą-
dowych, harcerze oraz przyjaciele 
sierpeckiego hufca. Rozpoczęło się 
od wspólnego odśpiewania pieś-
ni „Płonie ognisko i  szumią knie-
je” oraz zapalenia symbolicznego 
świeczkowiska. Zebranych powitali 
komendantka hufca druhna Kata-
rzyna Kucińska i  przewodniczący 
Kręgu Przyjaciół Sierpeckiego Har-
cerstwa Zenon Kupniewski.

– Promocja książki zbiegła się ze 
świętowaniem 100. rocznicy Dnia 
Myśli Braterskiej – święta jednoś-
ci i przyjaźni skautek i skautów na 
całym świecie. Cieszę się, że po 
wielu staraniach udało się wydać 
publikację przypominającą osiąg-
nięcia i przeżycia liderów naszego 
hufca, czyli komendantów, którzy 
od początku istnienia sierpeckie-

go harcerstwa kierowali pracą 
gromad i drużyn w powiecie sier-
peckim – powiedział Zenon Kup-
niewski.

Książka o komendantach
Spotkanie prowadziła harcmi-

strzyni Joanna Banasiak. Z uzna-
niem wypowiadała się o dwunastej 
publikacji sierpeckiego hufca, pod-
kreślając, że jest ona czymś więcej 

niż zbiorem nazwisk i dat. To opo-
wieść o ludziach, którzy w różnych 
czasach i  w  różnych warunkach 
podejmowali odpowiedzialność za 
rozwój hufca i  wychowanie mło-
dych harcerzy.

W książce znalazły się wspomnie-
nia komendantów z okresu, gdy kie-
rowali hufcem Sierpc. O osobach, 
które już nie żyją, zamieszczono 
wspomnienia, a o tych, do których 

nie udało się dotrzeć, zamieszczono 
jedynie krótkie wzmianki.

Publikacja została przygotowana 
z okazji 45-lecia nadania hufcowi 
imienia Janusza Korczaka. Przed-
stawia drogę sierpeckiego harcer-
stwa – od pierwszej męskiej dru-
żyny im. Jakuba Jasińskiego, przez 
powojenną odbudowę, aż po współ-
czesną działalność. Ostatni rozdział 
stanowi raport kwatermistrzyni 

w latach 2004–2024 Jadwigi Lisi-
ckiej. Podczas spotkania sylwetki 
komendantów przybliżono również 
w prezentacji multimedialnej.

– Byłam pełna obaw, czy uda nam 
się opisać wszystkich osiemnastu 
komendantów. Dziś z dumą mogę 
powiedzieć: udało się. Przez wszyst-
kie te dekady – od lat dwudziestych, 
przez trudne czasy PRL, aż do dziś 
– pełniliśmy jedną misję: uczyliśmy 
dzieci, jak być dobrymi ludźmi – 
powiedziała Hanna Kowalska.

Podziękowania
„Połączmy wszystkie dłonie, by 

drogi nie zgubić, byśmy mogli 
odnaleźć jedni drugich” – to cytat 
otwierający książkę. Jest on skiero-
wany do wychowawców, ale także 
do osób wspierających działalność 
harcerzy na ziemi sierpeckiej. Pro-
mocja publikacji była dobrą okazją, 
aby podziękować im za wielolet-
nie wsparcie.

Druhna Hanna Kowalska wręczy-
ła egzemplarze książki współauto-
rom oraz osobom zaangażowanym 
w  jej powstanie. Po zakończeniu 
oficjalnej części spotkania przyszedł 
czas na tort, rozmowy i wspomnie-
nia. Jak się okazało, historii do 
opowiedzenia wciąż jest wiele – być 
może kolejne z nich doczekają się 
następnych publikacji.� MAT


